
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Hermannstein

Sitzungsnummer 38. Sitzung

Datum Donnerstag, den 04.03.2010

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:25 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Hermannstein, Blasbacher Straße 12, kleiner
Sitzungsraum

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Kleber, SPD
Stellv. Ortsvorsteher Schäfer, SPD
Ortsbeiratsmitglied Braun, FW
Ortsbeiratsmitglied Feix, FW
Ortsbeiratsmitglied Kegel, CDU
Ortsbeiratsmitglied Reh, SPD

entschuldigt fehlten:
Ortsbeiratsmitglied Pross,
Ortsbeiratsmitglied Schmidt,

unentschuldigt fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Möller-Nickel,

ferner waren anwesend:
Bürgermeister Lattermann
Frau Grotstollen, Jugendamt
Leiterinnen der Hermannsteiner Kindertagesstätten
Schriftführerin: Mikosch

Ortsvorsteher   K l e b e r   eröffnet die  38. Sitzung des Ortsbeirates Hermannstein. Er
begrüßt insbesondere Herrn Bürgermeister Lattermann und Frau Grotstollen, Stadträtin
Gudrun Felkl, die Leiterinnen der Kindertagesstätten sowie die anwesenden Zuhörer und
stellt  fest,  dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben

Seite 1



werden und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 37. Sitzung am 13.01.2010

TOP 2
Kindertagesstätten - Situationsbericht

TOP 3
Betreute Grundschule - Situationsbericht

TOP 4
Aktion „Saubere Landschaft“

TOP 5
Geschwindigkeitsmessungen in Hermannstein

TOP 6
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 7
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 37. Sitzung am 13.01.2010

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Kindertagesstätten - Situationsbericht

Alle  3  Kindertagesstätten  sind  gegenwärtig  voll  belegt.  Reserveplätze  sind  nicht
vorhanden.  Sowohl  in  »  Panama  «  (31)  als  auch  in  »  Mullewapp  «  (5)  existieren
Wartelisten.  Augenblicklich und auch auf  Sicht gesehen,  besteht in Hermannstein eine
Unterversorgung, die es gilt, möglichst rasch abzubauen. 
Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung, zu prüfen, ob gegebenenfalls  die Sozialräume des
Bauhofs Nord der Kindertagesstätte » Panama « zugeordnet werden können. Das wäre
die  einfachste  und  wirtschaftlichste  Lösung,  die  zudem  noch  kurzfristig  für  eine
Entspannung sorgen könnte. Außerdem ist zu prüfen,  welche Kindertagesstätte sich am
ehesten  anbietet  für  einen  Anbau  eines  weiteren  Gruppenraumes.  Ohne  zusätzliche
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Räume ist das Problem auf Dauer nicht zu lösen. 
Ortsvorsteher   K l e b e r   bittet Herrn Bürgermeister Lattermann um die Anschaffung
eines oder zwei Kopiergeräte für  die 3 Kindertagesstätten  in Hermannstein.  Die jetzige
Praxis stört die Arbeitsabläufe im Stadtteilbüro erheblich und kann den Besuchern nicht
zugemutet werden. 

TOP 3
Betreute Grundschule - Situationsbericht

Ortsvorsteher   K  l  e  b  e  r   schildert  die  gegenwärtige  Unterbringungssituation  der
betreuten  Grundschule.  Die  Verhältnisse  sind  alles  andere  als  optimal.  Er  bittet  die
Verwaltung,  einen  weiteren Archivraum in  der  1.  Etage  aufzulösen  und  der  betreuten
Grundschule zu überlassen. Außerdem ist zu überlegen, wenn sich die Sozialräume des
Bauhofs Nord nicht für die Nutzung durch die Kindertagesstätte » Panama « eignen, dass
diese Räume der betreuten Grundschule zur Verfügung gestellt werden. 
Da die Anzahl der zu betreuenden Kinder inzwischen auf  über 30 gestiegen ist,  muss
nach einer geeigneten Personalverstärkung (Erzieherin) Ausschau gehalten werden. Der
Ortsvorsteher wird sich diesbezüglich mit dem Förderkreis in Verbindung setzen. 

TOP 4
Aktion „Saubere Landschaft“

Ortsvorsteher   K l e b e r   bezieht sich auf ein Schreiben des Amtes für Umwelt und
Naturschutz vom 27.01.2010 und zitiert auszugsweise dessen Inhalt. Er teilt mit, dass die
Aktion in diesem Jahr in die Kampagne » Hessens sauberhafte Stadt 2010 « eingebettet
sei.  Das  Hessische  Umweltministerium  hat  als  Termin  für  die  landesweite  Aktion  »
Sauberhafter  Frühlingsputz « den 13. März 2010 festgelegt. Ortsvorsteher   K l e b e r  
hofft  auf  gutes  Wetter  und  appelliert  an  die  Ortsbeiratsmitglieder,  die  Vereine  sowie
Hermannsteiner Bürgerinnen und Bürger zu animieren, sich zahlreich zu beteiligen. 

TOP 5
Geschwindigkeitsmessungen in Hermannstein

Das  Ordnungsamt  hat  mit  Schreiben  vom  12.01.2010  eine  Aufstellung  über
Geschwindigkeitsmessungen aus dem Jahr 2009 übermittelt. Ortsvorsteher   K l e b e r  
stellt  sehr  befriedigt  fest,  dass  die  Liste  überwiegend  moderate  Überschreitungen
ausweist mit Ausnahme der Ludwigstraße. Trotz des erfreulichen Ergebnisses sollen auch
in diesem Jahr wieder  Messungen durchgeführt werden, und zwar mit dem Schwerpunkt
Ludwigstraße und Großaltenstädter Straße. 
Stadträtin   F e l k l   und Ortsbeiratsmitglied   B r a u n    regen an, auch Kontrollen bei der
Fußgängerampel Blasbacher Straße / Schulstraße durchzuführen, da dort sehr häufig
Autos mit überhöhter Geschwindigkeit bei Rot durchfahren.  

TOP 6
Stellungnahmen des Magistrates
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1.:  Sitzung des Ortsbeirates vom 17.12.2009;  TOP 6; Schreiben Stadtbetriebsamt
vom 24.02.2010 

    Ortsvorsteher   K l e b e r   teilt  mit,  dass das Fachamt nach Überprüfung zu dem
Ergebnis  kommt,  dass  in  unmittelbarer  Nähe  an  zwei  Standorten  jeweils  ein
Abfalleimer vorhanden sei und somit kein Bedarf für ein zusätzliches Gefäß  bestehe. 

2.:  Sitzung  des  Ortsbeirates  vom  13.01.2010;  Umsetzung  der  Maßnahmen  im
Rahmen der  Graben-  und Wegeschau;  Schreiben Büro des  Magistrates  vom
01.03.2010 

    Herr Gürsch,  Büro des Magistrates,  teilt  in  vorerwähntem Schreiben  mit,  dass die
enwag  vorgesehen  habe,  im  Herbst  d.  J.  eine  neue  Leitung  im  Bereich  des
Wirtschaftsweges,  der  parallel  zum Mehlbach  verläuft,  zu verlegen,  und  dass  erst
dann  die  Ausbesserung  der  Schlaglöcher  vorgenommen  werde.  Aufgrund  der
finanziellen Gegebenheiten werde im Jahr 2010 nur eine Maßnahme umgesetzt, und
zwar im Rahmen der Verkehrssicherheitspflicht die Instandsetzung des Waldweges im
Bereich Blasbach. 

3.:  Radweg  am  Blasbach  im  Stadtteil  Hermannstein  und  Radwegeverbindung
Hermannstein  –  Niedergirmes  –  Anträge  gemäß  §  18  Abs.  2  der  GO  der
Stadtverordnetenversammlung  /  Dru-Nr.:  1006/08-I/374  bzw.  1007/08-I/375  - 
Schreiben  Büro  des  Baudezernates,  Sachgebiet  Verkehrsplanung,  an  den
Stadtverordnetenvorsteher Udo Volck vom 18.01.2010 

   Ortsvorsteher   K  l  e  b  e  r   liest  einige  Passagen  aus  dem  in  Rede  stehenden
Schreibens vor.  Letztlich tendieren  die  zuständigen Ämter  dahin,  den  Fußweg am
Blasbach im Bereich  der Philipp-Schubert-Schule  /  Kindergarten als  gemeinsamen
Rad-/Gehweg mit Zugang zur Grundschule auszubauen. 

      Für den touristischen Radverkehr werde allerdings eine Anbindung an den Dillradweg
favorisiert mit einer projektierten Weiterführung an den Lahntalradweg R7. 

TOP 7
Verschiedenes

Ortsvorsteher   K l e b e r   informiert, 
1.    dass die Haushaltsberatungen abgeschlossen und unser Antrag hinsichtlich des

Grillplatzes berücksichtigt worden seien, 
2.    dass die Einweihungsfeier des Neubaus der Philipp-Schubert-Schule für den  28. Mai

2010, 19:00 Uhr, geplant sei (Änderungen vorbehalten),  
3.    dass am 26.06.2010, 14:00 Uhr, die Kindertagesstätte » Mullewapp « mit einer

Plakette » Anerkannte Kneipp-Kindertagesstätte « ausgezeichnet werde.

Wetzlar-Hermannstein, 04.03.2010

Der Ortsvorsteher:                                            Die Schriftführerin:

gez.   K l e b e r                                                 gez.   M i k o s c h
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